

## 立足资源优势,在食游玩上做足文章 万宁全域旅游从乡村发力

■ 本报记者 赵优 特约记者 陈循静

炎炎夏日,万宁日月湾边,海南森林客栈(连锁)的创始人冯清雄正在忙着装修,为即将正式开业的民宿做准备。另一边的田新村,几名金发碧眼的外国冲浪爱好者钻进老爸茶店,品起了大铝壶煮制的兴隆咖啡。“我们要的,就是独具特色的本土文化和风情。”冯清雄说。

在大众旅游时代的热潮中,万宁立足资源禀赋,借助美丽乡村建设,搭建起了“全域旅游”的一个个支点,在食、游、玩上做足文章。

“万宁的乡村旅游资源非常丰

富,乡村旅游是发展全域旅游最重要的发力点。”在万宁市委书记张美文看来,发展乡村旅游,除了有经济效益外,还可有效改变和提升农民生活环境和生活条件。

东山岭脚下的万城镇联星村溪边村小组,是万宁打造全域旅游的成果之一,也是乡村生态资源转化为乡村旅游景点的典型案例。

小溪流水,房前屋后,三角梅花开正艳,一幅原生态的乡村美景图令人陶醉。由村民自发组织成立的溪边种养专业合作社,百余亩三角梅培育基地成了市民游客看花新去处。“现在有了溪边客厅、溪边书屋、

溪边羊栏咖啡厅等休闲点,我们还要搞垂钓鱼塘和农家乐,推出‘农家公道’迎接游客!”联星村党支部书记、村委会主任陈海雄早已谋划起了村子的发展。

产业转型发展呼唤“全域旅游”,旅游消费升级青睐“全域旅游”。如今,万宁乡村旅游活力十足,实现由“游”到“玩”的转变,丰富大众假期生活。

“旅游+农产品”模式呼应了市民游客的需求,着实让采摘游火了一把。上月,山根镇举办福硒采摘节,推出由紫薯、柠檬、东风螺等产品串起的富硒山根“宝”之旅,特色农产

品与乡村旅游景观的串联,不仅促进农业与旅游的有机融合,也让亲子家庭大呼过瘾。

家庭亲子游、乡村田园行、采摘户外游、帐篷露营游……万宁发展乡村旅游,不仅把农产品产地变成了市场,还打造出了一地一品的乡村旅游品牌,让文化成为吸引游客的“法宝”,让一个个乡村旅游点“聚店成市”。

如果说,一个个乡村旅游点是全域旅游的支点,那么兴梅大道、莲兴大道、滨海公路等线路则使得乡村旅游“串珠成链”,逐渐绘成全域旅游的全景图。日月湾冲浪俱乐部里,

中外冲浪爱好者们都在为即将建成通车的石梅湾至大花角滨海公路而兴奋,“沿着这条线路去冲浪,或许还会有很多美丽有趣的乡村等待我们发现!”

万宁市旅游委主任陈宏跃透露,目前,《万宁市发展全域旅游总体工作方案》正在制定中,“全域旅游”全地域、全要素、全产业链理念的充分彰显,将为万宁大力发展乡村旅游提供重要支撑和发展依据。数据显示,今年“五一”小长假,万宁共接待散客2.53万人次,同比增长42.94%,全域旅游初显活力。

(本报万城6月1日电)

## 中纪委通报75起违反八项规定精神问题 海南2起被通报

本报海口6月1日讯(记者张旗星)今天,中央纪委监察部网站开设的“五·一端午期间违反中央八项规定精神问题监督举报曝光专区”发布第五次“每周通报”,对各级纪检监察机关查处的75起典型问题进行点名道姓通报曝光,其中海南2起。

这两起问题分别是:

1.东方市东方工业园区环保管理局长兼规划局局长邢继奋公车私用问题。2016年2月至4月,邢继奋未经报批擅自公车私用累计60次。邢继奋受到党内警告、行政记过处分。

2.万宁市食品公司违规公务接待、接待金额过高问题。唐永谦在任万宁市食品公司经理期间,该公司公务接待未要求被接待对象出具书面函件、未填写接待审批单、报销发票未附接待用餐菜单。2014年2月至2015年8月,该公司业务接待费用共计21.85万元,平均每月接待费用1.1万元左右。唐永谦受到撤销党内职务、行政记大过处分,并被免去经理职务。

## 第二批国家林业重点龙头企业名单公布 我省两家企业入选

本报讯(记者周晓梦)近日,国家林业局公布了第二批国家林业重点龙头企业名单,全国共有166家林业企业通过了认定。其中,海南三道圆融旅业有限公司和海南天然橡胶产业集团股份有限公司两家企业荣登榜单。

据了解,海南三道圆融旅业有限公司经营管理海南呀诺达雨林文化旅游区,运营8年来,旅游区充分利用丰富的热带雨林资源,在生态效益、经济效益和社会效益上成绩显著。而成立于2005年的海南天然橡胶产业集团股份有限公司,是一家集天然橡胶种植、加工、贸易、物流、研发、金融、橡胶木加工与销售及非胶农业等为一体的大型综合企业集团,具备大规模生产特种胶和专业胶等高品质产品的生产能力。

## ▶ 导读

### 海口司马坡岛将建 大型城市综合公园

A03

### 世界8大热门科技 中国已走到哪一步?

B01

### 北京市检察机关依法决定 对邢某某等 五人立案侦查

B02

### 一名中国维和人员 在马里遇袭牺牲

B03



凤凰岛邮轮港  
二期工程现雏形

5月30日,三亚凤凰岛国际邮轮港二期陆域回填砂项目已经完工,人工岛初具规模。

据介绍,截至目前,凤凰岛国际邮轮港二期工程2016年度累计完成投资2.2亿元,完成年度投资计划的40%;累计完成投资10.9亿元,完成总投资的66.9%。其中3号泊位已通过交工验收,并取得市交通局试运营许可。

本报记者 武威 摄

## 海口全民发动,打一场病媒生物防制的歼灭战 全城剿“四害” 还原好环境

年久失修,排水沟是明沟,许多地方已经破损,蚊虫鼠蝇随意出入,成为病害的大本营。

今年2月,海口启动病媒生物防制专项整治行动。“小区270多住户积极响应,家家户户投钱,修了8条暗沟,断了‘四害’去路。”张秀琴明显感到,“双创”后业主们更讲卫生了,“比如垃圾,大家不会乱丢了,直到丢进垃圾桶才离开。”

位于海口琼山区的银湘公寓,是个有着20年历史的小区。由于

街,46家小餐饮、小食杂店分布在道路两侧。“四害”灭得怎么样,这里是一个观察窗口。

5月30日上午10点多,秀英区双创指挥部和秀华社区居委会的几位工作人员,又开始了一轮巡查。

“你们放心,全装上了,也全用上了。”澄茂槟榔鸭汤店老板邱巧燕热情地引大家进店——

防蚊纱门已装好,灭蝇灯开着,厨房门是一道胶帘, 下转A03版▶

## HK 温暖城市 创新海口

■ 本报记者 胡续发 郭萃

天很热,银湘公寓保安室前,几个买菜回来的住户正在休息纳凉。

“舒服多了。”住户曾婷见有记者来,毫不掩饰心中感受。

“你看,老鼠、苍蝇、蚊子都少了。”她指了指小区的犄角旮旯。

物业管理员张秀琴插话:“以前哪敢坐在这里聊天?不是蚊子就是苍蝇,飞来飞去,受不了!”

“过去老鼠像母鸡带小鸡,成群结队,大摇大摆地走,一点也不怕人。”住户邱英运形象地比喻。

位于海口琼山区的银湘公寓,是个有着20年历史的小区。由于

海南省人民政府  
综合服务热线

12345,件件落实,事事着地

2016中国海南第十四届盈滨龙水节  
富硒福地长寿溢迈  
活动时间:6月5日—8日  
倒计时3天

海口地区天气预报 白天 多云 夜间 多云 风向风速 西南风4级 温度 最高36℃ 最低26℃

## 习近平会见朝鲜劳动党代表团

新华社北京6月1日电(记者李忠发)中共中央总书记、国家主席习近平1日在北京会见了朝鲜劳动党中央政治局委员、中央副委员长、国际部部长李洙墉率领的朝鲜劳动党中央代表团。

习近平欢迎朝鲜劳动党中央代表团来华通报七大情况。习近平说,这体现了中朝两党就重大问题进行战略沟通的传统,表明金正恩委员长、朝

鲜劳动党中央对两党两国关系的重视。祝愿朝鲜人民在发展经济、改善民生、建设朝鲜社会主义事业中取得更大成就。

李洙墉转达了金正恩委员长致习近平总书记的口信,并通报了朝鲜劳动党七大的情况。金正恩在口信中表示朝方希望与中方共同努力,加强和发展朝中传统友好关系,维护朝鲜半岛及东北亚地区和平稳定。

习近平强调中方高度重视中朝友好合作关系,愿同朝方共同努力,维护好、巩固好、发展好中朝关系。习近平表示,中方在半岛问题上的立场是一贯的、明确的。希望有关各方保持冷静克制,加强沟通对话,维护地区和平稳定。

国务委员杨洁篪等参加会见。



南海网官方微博 海南日报官方微博 海南网官方微博